

共青团外国语学院委员会 外国语学院学生会 工作简报

2012年第8期 【总第9期】

外国语学院团委 编

2012年6月17日

本期目录

- ※ 特别报道——外国语学院召开第一次团代会暨第一次学代会
- ※ 学院动态——外国语学院召开 2012 届毕业生文明离校动员大会暨承诺书签订仪式
- ※ 学院动态——外国语学院举办第二届外文配音大赛
- ※ 学院动态——外国语学院学生到师大附中学习公开课
- ※ 学院动态——外国语学院进行考研讲座
- ※ 学院动态——外国语学院举办“魅力外文、颂扬青春”主题外文朗诵比赛
- ※ 学院动态——外国语学院召开“2012”年华民慈善基金会就业扶助项目”宣讲会
- ※ 学院动态——外国语学院 2011 级学生参加我校第六届大学生“啦啦操”大赛
- ※ 学院动态——外国语学院张勇老师给学生做专业八级考试讲座
- ※ 学院动态——日本通途商务输出有限公司负责人莅临我院讲座

特别报道

外国语学院召开第一次团代会暨第一次学代会

6月3日，共青团贵州师范大学外国语学院第一次代表大会、贵州师范大学外国语学院第一次学生代表大会在我校田家炳教育书院五楼多功能厅召开。

大会审议通过了共青团贵州师范大学外国语学院团委工作报告和学生会工作报告，深入探讨了今后学院共青团和学生会工作的总体要求、奋斗目标和主要任务，并选举产生了学院第一届团委会和学生会。选举蒋文韬老师为学院第一届团委书记，林秀娟老师、龚孟兰同学为团委副书记；何晓旭为第一届学生会主席，李露、韦浩为副主席。



学工部部长彭洁，校团委副书记姚作舟，外国语学院党委书记马玉平、副书记吕涛，副院长嵇德全、郑志进，组织员汪莉栋及各兄弟学院教师代表、团员代表、学生代表 100 余人参加会议。

会上，吕涛致开幕辞，她代表学院对一直支持、关心外国语学院团学工作的各部门和各兄弟学院表示衷心的感谢。介绍了学院共青团的发展历程和主要任务，希望学院团组织和学生会紧紧围绕学院的中

心工作，不断改革创新，积极探索共青团和学生会工作的新思路，不断增强战斗力和凝聚力，扎实工作，务实创新，努力开创学院团学工作的新局面。

姚作舟在讲话中强调学院共青团在今后一段时间里要深入学习胡锦涛总书记在建团九十周年大会上的讲话精神。坚持思想育人，建立团员青年思想政治教育长效机制，不断增强思想政治工作的科学性和实效性；坚持文化育人，开展校园文化活动，给共青团员营造一个积极健康、高雅活泼的学院文化氛围；坚持实践育人，引领团员青年在服务社会中增长才干。



马玉平在讲话中强调，学院要进一步加强思想理论武装，提高文明道德修养；加强学风建设、诚信教育，积极建设优良学风；加强校园精神文明建设，推动校园文化建设的发展。希望与会代表团结一心、把握机遇、应对挑战，努力实现学院团学工作新的历史跨越。

学院动态

☆★ 5月9日下午，外国语学院在田家炳教育书院5楼会议室召开“贵州师范大学外国语学院毕业生文明离校动员大会暨承诺书签订

仪式”会议。会议由林秀娟老师主持。学院党委副书记吕涛、党委组织员汪莉栋、党委委员何小明出席会议，我院 2008 级全体毕业生参加了此次会议。



会上，吕涛老师首先对 2008 级即将毕业的学子们表示了祝贺和感谢，并对毕业生积极就业、文明离校等做了思想疏导及工作要求，随后宣读了学院文明离校倡议书，要求学院 2008 级毕业学子争做文明离校的表率。最后，毕业生签订文明离校承诺书，毕业生党员还签订了

“贵州师范大学 2012 届毕业生党员文明离校承诺书”。

☆☆ 5 月 10 日晚 7 点，为积极响应学校“一院一特色”主题活动，由外国语学院举办的“第二届外国语学院外文配音大赛”，在白云校区综合楼 211 教室举行。出席此次大赛的嘉宾有外国语学院党委副书记吕涛、日语专业教研室主任张凌云、2011 级辅导员冷涛老师、以及日语外教福井惠老师等。

据悉，此次外文配音大赛是外国语学院“一院一特色”主题活动之一，为办好此次配音大赛，外国语学院全体师生做了充分的准备工作，最后，大赛取得了圆满成功。



☆★ 2012年5月11日下午3时，外国语学院团委组织2009级全体英语专业学生，到贵州师范大学附属中学进行英语公开课的观摩与学习。

此次观摩课旨在提高我院师范生教学技能，通过观摩课让学生更加深切地体会教学中的重点、要点，学习教学中遇到的各种难题和授课技巧。观摩课由师大附中胡文娟老师（曾获得2011年贵州省贵阳市优质课大赛一等奖）主讲。这节课也是一堂为外国语学院学生上的实践课，对提高英语专业学生的教学技能起到了积极的促进作用，对今年下半年进行的顶岗实习也有很大帮助。



☆★ 5月14日中午，外国语学院团委学生会邀请刘瑾院长为我院学生做考研专题讲座。2009级全体学生参加了此次讲座。



刘瑾院长强调一定要认清自己的优势，并与目前考研的形势相结合，走一条适合自己的道路。此外，刘瑾院长还介绍了我院保送研

究生和调剂的政策，分析了今年研究生招考中出现的一些问题，并结合真实案例，就同学们在考研方面存在的问题提出建设性意见，希望同学们树立远大理想，看清自己、提前计划、早作准备。

☆★ 为积极响应学校“一院一特色”主题活动的号召，我院分别于5月14、15、17日晚上，在田家炳教育书院五楼阶梯教室举办了以“魅力外文、颂扬青春”为主题的外文朗诵比赛。我院党委书记马玉平、副书记吕涛、及相关专业老师出席了比赛，各学院学生参加了此次朗诵比赛。

此次朗诵比赛分为三场赛事，分别为日语专业组、英语专业组及



非专业组，共计33名选手参加。经过三场赛事的紧张角逐，最终共评出21名获奖选手，并颁发奖状，以资鼓励。其中一等奖三名、二

等奖五名、三等奖七名、最佳台风奖和最佳发音奖各三名。

☆★ 5月28日，“外国语学院2012年华民慈善基金会就业扶助项目”宣讲会，在田家炳教育书院五楼会议室召开。会议由林秀娟老师主持，我院09级全体学生参加了会议。

华民慈善基金会是经国务院批准，在国家民间组织管理局注册，由民政部主管的全国性非公募慈善机构，是我国大陆地区目前原始出



资额最大的非公募慈善基金会。在全国各大高校，主要主要针对贫困大学生的就业扶助项目。

会上，林老师就如何申请“华民慈善基金资助”的各项要求、条件和事项等做了详细的解说，并鼓励同学们积极参与，自主创业。随后，又与同学们进行交流，认真解答了大家的疑虑与困惑。

“华民慈善基金会”为当代大学生，尤其是贫困大学生自主创业提供了机会和保障，同时也增强了大学生自主创业的的决心和信心，对大学生的发展意义重大。

☆★ 6月1日晚7点，我校第六届啦啦操大赛“活力我来秀”在白云校区风雨篮球场举行。我院2011级学生参加了此次“啦啦操”大赛，表现优异，展现了我院学生朝气蓬勃，青春洋溢的精神风貌。

☆★ 6月8日下午两点半，为了提高我院学生专业技能和英语专业八级考试通过率，外国语学院团委邀请了学院张勇老师给2009级英语专业同学做专业八级考试讲座。张



勇老师在讲座中分板块讲授了专业八级考试需要注意的事项和技巧，

并给同学们传授了英语专业八级考试的经验。

本次讲座为明年的专业八级考试，指明了方向，理清了思路。通过讲座，同学们受益匪浅，均有所获。

☆★ 为给我院日语专业同学创造更多出国留学的机会，拓宽日语



专业学生就业渠道，2012年6月8日，外国语学院团委邀请通途商务输出有限公司负责人到我院进行讲座。外国语学院党委书记马玉平出席此次

讲座。通途商务输出有限公司总经理向同学们介绍了到日本留学的具体情况。

通过讲座，同学们认为留学日本不仅可以拓宽学生视野，拓展学生实习范围，获得一个良好的语言学习环境，还能在一定程度上解决日语专业学生就业问题。

报：校党委、校团委、外国语学院党政领导

送：各学院团委

发：外国语学院各班团支部

（共印：60份）